

Snega in sonca letos dovolj

»Poslušaj, namazati moraš s pravim voskom, potem gre še hitreje,« je eden od 67 fantov iz Ljubljane učil vrstnika na smučišču Zatrnik. Nekateri so prislunili strokovnemu pogovoru, drugi so raje zagrizli v jabolka, sir in kruh. Malica na snegu, ob bifeju »Bivak«, je za skupino 127 otrok iz občin Ljubljana Center in Bežigrad hitro minila.

Otroci od prvega do osmega razreda, razdeljeni po smučarskem znanju v deset skupin, so vsako dopoldne smučali na pobočjih Zatrnika. Letos so imeli sončne počitnice, le zadnja dva dneva se je pooblačilo, v petek je pršelo. Toda vse to ni motilo otrok, ki so preživeli teden dni v otroškem letovišču Zveze prijateljev mladine Ljubljana Center v Zgornjih Gorjah pri Bledu.

»Četrtrič imamo v Gorjah enotedensko šolo smučanja. Prijav je bilo ogromno. Pozna se, da družine manj smučajo, zato poskušajo omogočiti vsaj otrokom, da teden dni preživijo na svežem zraku,« nam je povedal vodja smučarske šole in vodja delovne skupnosti Zveze prijateljev mladine Ljubljana Center Franci Bergant.

Pozna se, da je Franci Bergant že 22. leto smučarski učitelj in da je dober poznavalec otrok. Čeprav snega ni bilo veliko, smučišče pa trdo, so otroci pod njegovim vodstvom uspešno vijugali in utrjevali smučarsko znanje.

Na zimskih počitnicah se je otrokom iz Centra pridružila skupina 50 otrok iz bežigradske občine. »Napišite, da je hrana v Gorjah obilna, okusna, pa tudi dovolj je je,« je naročal eden mladih naobdu dnežev. Tudi med malico na snegu si ni odpel smuči, tako je bil navdušen nad smučanjem.

Letos so starši za enotedenske počitnice prispevali, skupaj z vozovnicami za vlečnice, 7.200 dinarjev. Vsoto so lahko plačali v več obrokih. Prav zato je bilo za zimске počitnice tako veliko zanimanje staršev otrok iz sedmih osnovnih šol občine Ljubljana Center.

»Tudi žičničarji so pristali

na popust. Tako za enodnevno smučanje plačamo le 300 dinarjev. Letos se pozna, da smuča že manj ljudi, zato tudi vrst ni pred vlečnicami,« povedo mladi učitelji, ki skrbijo za skupine otrok.

Dopoldne so se z avtobusom pripeljali na Zatrnik, popoldne, ob 15. uri pa jih je čakalo obilno kosilo v njihovem domu. Najmlajši so po kosilu počivali. Nato je bil na sporedu enourni sprostitveni sprehod po Gorjah, da so se omehčale mišice mladih smučarjev, ki so po petih urah smučanja nekoliko otrdele. Po večerji so bila na vrsti zanimiva predavanja in predvsem veliko zabave. Otroci so se v posteljah doma umirili okrog 22. ure.

Za konec počitnic so pripravili žrebanje za zaključno tekmovalje v veleslalomu. Tudi tekma je bila »ostra«, nekateri so jo primerjali kar z vzdušjem v Bormiu. Tudi napis »Dobrodošli« pred domom je še poudarjal tekmovalno vneto veliko skupino otrok, ki so teden dni preživeli na svežem zraku.

MIRKO KUNŠIČ



Oddih kar na prostem, saj letos tudi sonca ni manjkalo

Samoupravne interesne skupnosti

Konec meseca bo občinska raziskovalna skupnost pripravila krožek za izboljšanje proizvodnje. Organizator je Iskra Zorin, TOZD Biro za industrijski inženiring. Tečaja se bodo udeležili delavci, ki bodo zatem v svojih delovnih okoljih delali pri uvajanju in izboljševanju proizvodnje. Vabljeni so delavci iz 55 delovnih organizacij v občini.

Pri občinski izobraževalni skupnosti ta čas poteka usklajevanje stališč z drugimi občinami v ljubljanski regiji glede razmeritve izvajanja vzgojnoizobraževalnih programov srednjega usmerjenega izobraževanja ter obsega vpisov za šolsko leto 1985/86. V skupnosti tudi morajo pregledati vse dosedanje analize ter pripombe, ki so bile posredovane na skupščino glede dela in organiziranosti skupnosti. Oblikovati morajo namreč stališča in pripombe h gradivu mestne konference SZDL Ljubljana, ki obravnava spremembe na tem področju. Strokovne službe in organi pa delajo pri pripravi planskih dokumentov za naslednje srednjeročno obdobje.

Pri občinski skupnosti otroškega varstva se pospešeno pripravljajo na letno skupščino, ki bo med 10. in 15. marcem. Pripravljajo se tudi na uresničevanje določil samoupravnega sporazuma o uresničevanju socialnovarstvenih pravic. Tu so namreč precejšnje spremembe. Zlasti gre za nov način obračunavanja prispevka staršev za vzdrževanje otrok v VVZ, za drugačen način določanja in izplačevanja otroških dodatkov, itd. Zato pozivajo vse starše in delovne organizacije, naj čimprej oddajo izpolnjene formularje, tako da bodo s 1. majem lahko začeli delati po novem.

Organi občinske skupnosti otroškega varstva pripravljajo podrobne programe dela, zlasti predloge načrta dodatnega opremljanja otroških igrišč, načrta počitniške dejavnosti in praznovanje novega leta.

V občinski skupnosti socialnega varstva se pripravljajo na letno skupščino, ki bo v prvi polovici marca. Izdelali bodo poročilo o delu v minulemu letu ter predlog programa dela in finančnega načrta za leto 1985. Skupščina bo med drugim obravnavala tudi poročilo o uveljavljanju organiziranosti in o delegatskem sistemu v silih s področja družbenih dejavnosti v Ljubljani, informacijo o uvajanju enotne evidence, povzetke poročil o delu sivo s področja družbene dejavnosti in materialne proizvodnje Ljubljane za leto 1984.

Hkrati pripravljajo v skupnosti planske dokumente za obdobje od leta 1986-1990 ter uveljavljanje socialnovarstvenih pravic. Za zdaj potekajo na ravni republike sestanki, kjer se seznanjajo z navodili za delo, od marca pa bodo takšni sestanki tudi na ravni občine Ljubljana Center. Vabljeni bodo predstavniki delovnih organizacij in krajevnih skupnosti.

Občinska kulturna skupnost bo imela 6. marca letno skupščino, ki bo v Cankarjevem domu. Poleg poročila o delu in zaključnem računu ter načrta za prihodnje leto bodo posvetili precej pozornosti tudi novi prispevni stopnji, ki naj bi veljala od 1. 4. dalje, izhodiščem, elementom in usmeritvam za usklajevanje samoupravnega sporazuma o temeljih plana občinske kulturne skupnosti Ljubljana Center in ljubljanske kulturne skupnosti za obdobje 1986-1990 in do leta 2000. Govorili bodo tudi o analizi uresničevanja svobodne menjave dela družbenih dejavnosti SRS ter o ugotovitvah in sklepih izvršnega sveta skupščine mesta Ljubljane.

Pred skupščino se bodo med drugim sestali odbor za načrtovanje in svobodno menjavo dela, predsedstvo in odbor za samoupravno delavsko kontrolo.

Zveza telesnokulturnih organizacij Ljubljana Center je pripravila 15. 2. občinsko prvenstvo ŠSD v veleslalomu v Kranjski gori. Udeležilo se ga je 140 otrok. Dva dni pozneje, 17. 2. pa je bilo občinsko sindikalno prvenstvo, prav tako v veleslalomu v Kranjski gori. Nastopilo je 500 tekmovalcev. Od 13. februarja do 15. marca poteka akcija vseh VVZ za zimovanje otrok z učenjem smučanja. Otroci se vozijo vsak dan na Zatrnik, razen otrok iz PTT, ki so imeli tečaj v Poštarskem domu na Pohorju. Otrokom, ki nimajo smuči, jih posoja ZTKO. V istem času potekajo tudi šole v naravi, prav tako z učenjem smučanja. Z zimovanja so se že vrnili osnovnošolci, ki so jim društva pripravila smučarske tečaje na Jezerskem, Zatrniku, Pohorju in drugod.

Poskrbljeno pa je bilo tudi za tiste, ki so ostali doma. V Hali Tivoli je bilo dvakrat na dan drsanje po enotni ceni 20 dinarjev. Na Zvezi si močno želijo, da bi padel nov sneg. Tako bi potem potegnili smučine za smučarske teke pri živalskem vrtu. Tam pripravljajo tudi prikaz tekaške tehnike, mazanja smuči in drugo.

Januarja pa so razglasili najboljše kolektive v občini na področju športne in rekerativne dejavnosti. Podelili so 60 pokalov, posameznikom pa so za dolgoletno delo na tem področju podelili 5 zlatih, 10 srebrnih in 19 bronastih Bloudkovih značk.

JURIJ POPOV

ALI SI SE ŽE ODLOČIL?

Kaj, če bi postal miličnik

Zdaj, ko končuješ osnovno šolo, si pred pomembno odločitvijo. Za kakšen poklic se boš odločil? Ena izmed možnosti je, da si izbereš poklic miličnika.

V središču miličnikove dejavnosti je vedno človek. Miličnik pomaga vsakomur, ki je ogrožen in potrebuje njegovo pomoč. Varuje pridobitve NOB in socialistične revolucije. Miličnik pomaga občanom, preprečuje in odkriva kazniva dejanja in prekrške, varuje premoženje, skrbi za varnost občanov, javni red in mir, ureja promet itd. Pri opravljanju nalog spoznava veliko ljudi in jim pomaga na različne načine in ob različnih priložnostih.

Miličnik lahko opravlja svoj poklic na postaji milice s splošnim delovnim področjem, prometni, železniški ali mejni postaji milice.

V posebni enoti milice deluje tudi konjeniški oddelek. Miličniki-konjeniki opravljajo patrolno in opazovalno službo s konji na težje dostopnih terenih in perifernih območjih, sodelujejo pri zavarovanjih večjih prirediteljev na prostem in pri iskanju pogošenih oseb na terenu, kjer se človek težje giblje.

Razmah planinstva je pri-

tegnil v hribe tudi miličnike, ki so se uspešno vključili v pomoč pri reševanju v gorah, saj se tam pripeti veliko različnih nesreč.

Milica je sestavni del SLO in DS, zato se miličniki usposablajo za delovanje v izrednih varnostnih razmerah ali vojni. V takih pogojih pridejo do posebne veljave razne oblike zvez, zlasti radiotelegrafska. Zato se organizirajo številni tečaji s tega področja.

Kogar veseli smučanje, ima možnost pomagati službi, ki skrbi za varnost na smučiščih; če pa mu je ljubše morje, se lahko priključi poplavljačem ali posadki patrolnega čolna mejne milice.

Miličniki uporabljajo pri svojem delu tudi službene pse, ki so nepogrešljiv pomočnik pri odkrivanju storilcev kaznivih dejanj, pri odkrivanju mamil, pri reševanju izpod snežnih plazov ali ruševin in pri vzdrževanju javnega reda in miru.

Kadetska šola za miličnike je v Tacnu v Ljubljani pod Smarno goro. Obsega šolsko

poslopje, učilnice s kabineti, domove za kadete, telovadnico, jedilnico, strelišča, prostor za vožnjo z motornimi kolesi in obširne športne površine. Je ena najbolj urejenih in opremljenih srednjih šol v naši republici. Šola traja 4 leta. Kadeti stanujejo v šolskem domu, imajo brezplačno stanovanje in hrano, uniformo, obutev, določene učne pripomočke, zdravstveno in invalidsko zavarovanje ter pravico do denarnega zneska za svoje potrebe.

Predmetnik obsega splošne vzgojne izobraževalne predmete in nekaj strokovnih in vojaških predmetov. Pouk dopolnjuje praktično delo na terenu, popestreno s številnimi interesnimi dejavnostmi kot so strelstvo, jamarstvo, radiotelegrafija, borilni športi itd. Med šolanjem opravijo kadeti smučarski in plavalni tečaj, izpite za voznike motornih vozil A in B kategorije in druge tečaje.

Kadeti morajo po končani šoli ostati še najmanj tri leta miličniki, da so oproščeni službenja vojaškega roka. Miličniki imajo vse možnosti za napredovanje, kar je odvisno od njihovih delovnih prizadevanj in uspehov v službi, ter njihovega nadaljnega izobraževanja. Vsi imajo možnost za šolanje na višjih ali visokih šolah.

V razpisu, ki ga vsako leto razpiše RSNZ SRS, so podrobno navedeni pogoji za sprejem v šolo in sicer, lahko se vpiše mladinec: ki ni starejši kot 17 let, ki je telesno in duševno zdrav, obvlada slovenski jezik, je uspešno končal osnovno šolo in zoper njega ni bil s pravno močno sodno odločbo izrečen vzgojni ukrep in da niso v kazenskem postopku in da je po programu osnovne šole pozitivno ocenjen iz tujega jezika.

Podrobnejša pojasnila o šoli dajejo vse postaje milice in oddelki milice v Sloveniji.

POMOČNIK KOMANDIRJA PM CENTER
GABRIEL LEBAN

Tri teme za eno javno razpravo

Za javno razpravo so pripravili povzetki poročil samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje Ljubljane za leto 1984 in programov za leto 1985.

Gradivo je namenjeno vsem delovnim ljudem in občanom Ljubljane, da bi ga obravnavali takrat, ko obravnavajo svoje rezultate gospodarjenja in sprejemajo zaključne račune za leto 1984. Gradivo je namenjeno tudi za obravnavo v krajevnih skupnostih ter temeljnih delegacijah za zbere združenega dela skupščin občin in mesta.

Razpravo o gradivu bodo v OZD in samoupravnih skupnostih vodile osnovne organizacije Zveze sindikatov ob sodelovanju občinskega sveta zveze sindikatov, v krajevnih skupnostih pa vodijo razpravo krajevne konference SZDL ob sodelovanju občinske konference SZDL.

Na enak način (nosilci razprave) ter po možnosti obenem z razpravo o tem gradivu naj bi razpravljali tudi o spremembah statuta občine. Spremembe statuta so bile oblikovane po zadnjih zasedanjih skupščinskih zborov in so dane v javno razpravo.